

# 从名字到IP “中江表嫂”每年创收10个亿

## 什邡： 5个增发国债 水利项目全部开工

本报讯(记者 张伟 通讯员 易延端)近日,什邡市马牧河友谊桥防洪治理工程项目开工建设,标志着什邡市2023年获审批通过的5个增发国债水利项目全部进场施工。

据了解,什邡市开工建设的这5个增发国债水利项目,均为重点防洪工程,总补助资金为0.7118亿元。其中,四川省什邡市石亭江金河磷矿至洛水镇段防洪治理工程概算投资0.3021亿元(增发国债资金补助0.1810亿元),综合治理石亭江右岸奎华镇金河磷矿段、奎华镇段、洛水镇段河道4.6公里。什邡市鸭子河左岸防洪治理工程概算投资0.4301亿元(增发国债资金补助0.2580亿元),综合治理鸭子河左岸慈母山闸至青竹堰段、青竹堰段至菠萝堰段河道7.7公里。

在什邡市鸭子河左岸防洪治理工程现场,挖掘机、铲车、运砂车等施工机械有序忙碌着,新建的防洪堤坝正逐步向上游延伸。据项目建设施工方负责人袁长路介绍,该工程于3月20日开工,基础开挖的550米中,500米已通过业主方验收。目前,正抓紧时间推进建设,力争在大春生产灌溉用水前完成其余基础开挖及堤身填筑,确保工程所涉及农田水稻等农作物栽插用水。

据悉,2023年,什邡市水利部门会同市发改、财政、生态环境、行政审批等部门,抢抓国家增发万亿国债政策窗口期,发扬“拼抢实”工作作风,高标准高质量推进水利项目申报工作,获批中央水利国债项目数量和总投资均取得了较好的成绩。相关部门密切配合,扎实推进项目前期工作。

什邡市水利局有关负责人表示,按照6月1日至9月30日主汛期严禁进入河道作业的规定进行倒排工期,这5个工程项目将于11月20日之前完成完工验收,于12月20日前完成施工结算审计。项目实施后,将进一步补齐什邡市流域防洪工程体系短板,提升洪涝灾害应对能力,夯实水安全基础,持续提升水利服务经济社会发展的保障水平。

## 主动将人大工作融入全市大局 助力加快推进高质量发展

(上接第一版)不断夯实人大工作的民意基础,推动各项工作再上新台阶。要严格对标中央和省市委的部署要求,坚持围绕中心、服务大局,聚焦聚力“奔三”目标,按照市委确定的“12410”年度工作思路,主动将人大工作融入到全市的发展大局之中去,谋划和推动,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风、更加有力的工作举措,助力加快推进高质量发展。

会议还研究了其他事项。  
市人大常委会党组副书记、副主任朱伟,党组成员、副主任孙成斌、杨方清、张国际,党组成员、秘书长何升元出席会议。

## 增强全民国家安全和素养 以高水平安全护航高质量发展

(上接第一版)各级党委国安办要发挥好协调作用,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,全面提升维护国家安全的工作效能,努力以高水平安全服务高质量发展、以新安全格局保障新发展格局。要进一步深化宣传教育,以“4·15”全民国家安全教育日活动为契机,把防范化解风险责任落实到每个领域、每个环节,持续筑牢维护国家安全的铜墙铁壁。

本报讯(记者 刘倩)近日,“德慧一中江表嫂”巾帼家政进社区现场活动在中江县火热开展,把群众“请得到、用得起、放心用”的家政服务走进社区,让供需两端“双向奔赴”。

“中江表嫂”是具有本地特色、品质优良的四川中高端劳务品牌,作为四川省第二批“川字号”特色劳务品牌,在全国已建立家政服务基地34家,累

计培训、输出7.6万人次,累计服务18万户国内外家庭。家政服务人员人均月收入由最初的2719元提升到8372元,实现年劳务收入10亿余元。

当天,活动现场设置了家庭清洁、家电维修、管道疏通、收纳整理、手工缝补、小时工服务、母婴护理、育儿嫂服务、手工制品等13个展区。各个展台由身怀绝技的“中江表嫂”坐

镇。她们讲解各种家居技巧,向广大市民传递最新的家政理念和技能。

“让家政服务‘触手可及’,让供需两端‘双向奔赴’,中江县将以活动为契机,整合优质家政资源,搭建服务平台,继续推动家政服务业专业化、规范化发展,让专业的巾帼家政服务走进千家万户,为社区居民提供便捷、高效、贴心的家庭服务。”

中江县妇联相关负责人说。

“‘中江表嫂’是集全县家政服务公司、培训学校的力量,打造的中高端劳务品牌。我们将以点带面,做行业领袖,不仅要解决妇女就业问题,更要通过制定行业标准,让家政服务行业更加标准化、专业化、职业化。”中江县家政服务业协会会长袁丽文告诉记者。

据介绍,为了完善“中江表嫂”诚信体系建设和助力家政服务业规范健康发展,当地开发的“中江表嫂管理平台”通过实行“一人一档”跟踪服务,从人员入库、培训、就业、客户评价等维度建立从业人员全方位信用评价体系。同时,将评价指标与“中江表嫂”的评星定级、薪酬待遇挂钩,坚持客户回访率、满意度“双百分百”。

## 广汉： 旅游厕所成为“风景线”



漂亮舒适的旅游厕所。

本报讯(文/图 记者 文潇)“这里的厕所和景区环境融合得很好,环境非常不错,出行体验也很棒。从这些引导路牌与标识就能够感受到景区对游客的关怀。”近日,广西游客王女士来到广汉易家河坝乡村旅游区游玩,对旅游区内的旅游厕所好评连连。

近年来,按照功能全、外观靓的标准,广汉市重点对三星堆博物馆、易家河坝乡村旅游区、房湖景区等地的旅游厕所进行改造,以厕所之“点”带景区建设之“面”,进一步提升旅游厕所的服务质量和供给效率。

在旅游厕所改造中,广汉市相关部门既考虑厕所内部布局和设施的规范统一,又着眼人文化、景观化提升,大幅改善公厕通风、采光条件,并增设无障碍通道、无障碍设施、母婴设施、儿童便器等,满足更多游客群体的如厕需求。通过完善公厕的标识牌和指引牌,在厕所显眼处标明公厕管理人员信息和监督电话,对保洁人员开展岗前培训等方式,提升相关人员责任意识和服务意识,提高厕所建管水平。此外,广汉市还在40余座公厕安装了80个飘香除臭机,增加保洁频次,对各类卫生设施进行冲刷、擦洗、消毒,确保公厕内外干净整洁。

位于广汉市中山大道与深圳路交叉路口旅游集散中心的旅游厕所,是

该市首座人性化“智慧厕所”。该厕所融入了物联网传感技术及智能硬件,通过智能导厕、臭气监控、蹲位显示、客流识别、手机小程序等功能模块,打造厕所实时感知平台,为市民及游客提供更舒适的如厕环境。“在手机小程序上就能查询到厕所的位置、距离多远,太方便了,让我能更惬意地欣赏广汉的美景。”在广汉游玩的游客刘女士说。

值得一提的是,随着乡村旅游热不断升温,广汉市结合“千村示范”“打造整洁院落”“文化旅游名村创建”等相关项目,打造了一批“厕所共治”示范点,有效推进农村无害化卫生户厕建设,普及农村地区厕所粪污无害化处理。目前,广汉市新、改建的28座农村公厕已全部完工。

下一步,广汉市还将继续升级设施设备,优化管理制度,把旅游厕所的完善提升作为提升旅游公共服务质量的重点来抓,努力提升居民和游客的幸福感和满意度。

# 只要有心 哪里都有新的风景



市民在焕然一新的配电箱前打卡拍照。

本报讯(文/图 记者 徐皓)近日,记者在中江县G350城区连接线道路上看到,道路两旁17处配电箱被彩绘成一幅幅精美的文化画卷,其中融入了中江挂面、铜山三苏、玄武观、太婆龙灯等众多中江文化元素,让过往市民和游客在行车途中也能感受到中江深厚的文化底蕴。

这些配电箱彩绘作品,以鲜艳的色彩和生动的画面,展现了中江独特的文化魅力。中江挂面作为当地的传统美食,其制作工艺和独特口感被巧妙地绘制在配电箱上,令人垂涎欲滴。铜山三苏则展现了中江县丰富的历史人文,通过细腻的笔触,让人仿佛穿越时空,回到了那个文人墨客辈出的时代。

此外,玄武观的神秘与庄严、太婆龙灯的热闹与喜庆也被彩绘师们巧妙地呈现在配电箱上。一幅幅文化气息浓郁和富有创意的彩绘图案,不仅为G350城区连接线增添了一抹亮色,更是对中江文化的一种传承和弘扬。

无独有偶,在东坡公园内,以箱为步、一箱一风景,原本变色脱漆的配电箱同样变了模样。一张张鲜活的中江舞狮、民风民俗跃然箱上,与周围的绿化相互衬托,十分吸引眼球,过往路人纷纷拍照打卡、驻足观赏。

市民们纷纷表示,这些彩绘配电箱不仅美化了城市环境,还让大家更加深入地了解了中江的文化历史。许多游客也表示,这些充满文化气息的配电箱成为了他们此次中江之行的一大亮点,让他们对中江的文化有了更加深刻的印象。“之前有些配电箱生锈破损了,有些还会被人贴上‘小广告’,影响市容环境,如今这样一处理,两全其美。”居住在附近的中江市民陈先生说道。

据了解,此次配电箱彩绘是由中江县城市建设推进中心邀请专业墙绘师考察公园、道路周边环境,再根据民俗文化等主题进行设计创作的。“这是一件提升城市形象和增强居民幸福感的好事。彩绘美化工作完成后,中江不少破旧的配电箱告别了以往呆板枯燥的形象,变成一块块城市画板,载入风景、特色文化,成为城市道路沿线一道靓丽的风景线。”中江县城市建设推进中心风景园林股副股长徐晓霞表示。

# 你好文明

JINGYANG  
高质量创建  
全国文明城市

1. 各行其道 主动礼让 文明交通我做主
2. 一盔一带 一车一牌 文明出行新风尚
3. 统一朝向 线内停车 文明停车城市美
4. 垃圾入箱 杜绝抛物 文明行为我践行
5. 降低噪音 遵守秩序 文明健身皆欢喜
6. 礼貌沟通 用语得体 文明礼仪我先行
7. 崇尚勤俭 反对浪费 文明用餐齐行动
8. 文明养犬抓细节 外出拴绳 清理便溺
9. 楼门整洁 楼道畅通 文明楼宇共建设

「一举一动树文明形象  
一点一滴展城市风采」

“垃圾入箱  
杜绝抛物  
文明礼仪  
我践行”

文明健康·有你有我  
LET'S BE A CIVILIZED PERSON

德阳市公益广告获奖作品:《你好文明》 作者:李婕 蒋晓然 德阳市高质量创建全国文明城市指挥部办公室